



47 #ВЕТЕРИНАРНАЯ
КОМАНДА
ЗАБОТЫ



ЦЕНТР
ЛАДОГА



ЗАЩИТА
ЖИВОТНОГО
МИРА

ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКИЙ КОНКУРС ФОТОГРАФИИ И ЭССЕ

МОЙ ПИТОМЕЦ – ЧАСТЬ СЕМЬИ

Приурочен к Году семьи в России, Году заботы в Ленинградской области и Всемирному дню защиты животных.

В сборнике размещены работы победителей конкурса «Мой питомец - часть семьи», организованного Управлением ветеринарии Ленинградской области при поддержке партнеров ООО «Партнер-ВЕТ», АНО «Центр содействия социальным и благотворительным проектам «Огонек добра» и ГБУ ДО «Центр «Ладога».

Стиль, орфография и пунктуация авторов сохранены.



О ПРОЕКТЕ

Слова Антуана де Сент-Экзюпери «Мы в ответе за тех, кого приручили!» точно подчеркивают суть проекта Управления ветеринарии Ленинградской области об ответственном обращении к животным, который стартовал 1 января 2021 года.

В рамках проекта проводится большое количество добрых мероприятий, направленных на популяризацию бережного отношения с домашними и безнадзорными животными. Одна из главных задач проекта – снижение численности брошенных животных на улицах Ленинградской области и поддержка приютов. Ветеринарные специалисты регулярно проводят уроки доброты в школах и детских садах, также организуют добрые акции, сбор кормов и помощи приютам, и другие важные мероприятия и творческие конкурсы для детей и взрослых.

Начиная с 2021 года, Управление ветеринарии провело 5 творческих конкурсов, среди которых один был для взрослой аудитории. В них приняло участие более 4 тысяч детей. Все конкурсы разнообразны и направлены на разные виды творческой деятельности: рисование, литературное творчество, создание видеороликов и фотографий, а также хореография, вокал и театральные постановки. По итогам конкурсов создаются сборники лучших работ, передвижные выставки и видеоролики.

Более подробно ознакомиться с проектом Вы можете на официальном сайте Управления ветеринарии Ленинградской области в разделе «Мы в ответе за тех, кого приручили».



ПОБЕДИТЕЛЬ В ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ 7 – 10 ЛЕТ

КОРОТКИХ КОНСТАНТИН

8 лет

г. Шлиссельбург

«Наш верный друг»



Есть в нашей большой семье верный и самый любимый друг – наша собака Челси.

В июне 2020 года у нас появился крошечный щенок, породы Джек-рассел-терьер, и сразу стал всеобщим любимцем. Когда Челси была маленькой, мы все за ней ухаживали: кормили детским питанием, меняли пеленки, приучали к прогулкам на улице, играли. Через полгода Челси подросла, и мы записали ее на занятие с кинологом. Мы тренировались на занятиях и дома, ответственным был старший брат. Занятия пошли щенку на пользу, Челси научилась ходить рядом, подавать лапу, сидеть по команде.

С появлением собаки в нашей семье, мы узнали насколько это преданное, любящее, ласковое и умное животное. Челси любят все члены нашей дружной семьи. Собака наполняет наши дни неутомимой энергией, весёлыми играми, прогулками.

ЛИСИЦЫН СЕРГЕЙ

14 лет

г. Кириши

«Чуткость нашего пса»



В нашей дружной мальчиковой семье пёс Чак появился четыре года назад. Мальчиковой, потому что до недавнего времени, в нашей семье росло пятеро братьев, но об этом чуть позже.

Чак – потомственный русский охотничий спаниель, но ни одной выставки он не посетил и ни на одной охоте не был. Он стал просто очередным мальчишкой в нашей семье: веселым, общительным, ласковым и чуть вздорным. Чака у нас по-

любили все, и это было явно взаимным, хотя посторонних людей он упрямо не принимал, и обругивал всех, кто приходил к нам в дом. Несмотря на его небольшие размеры, нашего Чака боялись все – уж очень рьяно он защищал свою территорию и хозяев. Поэтому, практически всегда, мы уводили его в комнату при приходе гостей.

А теперь о главном: о том, как совсем недавно мы посмотрели на нашего Чака совсем другими глазами, и еще больше заужавали его.

В июле этого года в нашей семье появилась долгожданная девочка: родители решили взять нам сестренку из детского дома. Мы очень ждали ее, но сильно тревожились: как же примет ее Чак, ни напугает ли, ни обидит ли...

ПОБЕДИТЕЛЬ В ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ 11 – 14 ЛЕТ

Наша сестренка оказалась совсем миниатюрной и хрупкой для ее 8 лет – настоящая Дюймовочка, и мы очень боялись их первой встречи.

И каково же было наше удивление, когда наш грозный защитник, реагирующий на малейшие шаги за дверью лаем, и неприветливо относящийся к нашим гостям, вдруг молча обнюхал сестренку и завилял хвостом!

Мы думаем, что Чак почувствовал непростую судьбу и волнение нашей Дюймовочки, и просто поддержал ее. Прошло три месяца, и у нас возникло ощущение, что любимица Чака – наша сестренка, и это несмотря на то, что у меня есть еще два брата намного младше ее.

Чак слушается ее и очень любит с ней хулиганить, а когда Геле грустно (так зовут нашу сестру), он подбегает к ней, садится рядом и кладет свою мордашку на нее.

Чак научил нас быть более внимательными друг к другу и показал, насколько чуткими, внимательными и понимающими бывают наши четвероногие друзья.

ПОБЕДИТЕЛЬ В ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ 15 – 18 ЛЕТ

БАРКАНОВ ФИЛИПП

15 лет

г. Выборг

«Новая глава в жизни Марика»



Каждый человек в своей жизни хотя бы раз задумывался о том, чтобы завести питомца. Домашние животные не просто живут рядом с нами — они становятся полноправными членами семьи, нашими спутниками и верными друзьями. Кто-то выбирает кошек, кто-то собак, а другие предпочитают менее обычных питомцев, таких как грызуны или птицы. Но как бы ни отличались наши предпочтения, одно остаётся

неизменным: животные дарят нам тепло, радость и безусловную любовь. И часто бывает так, что не мы выбираем питомцев, а они выбирают нас. Именно так случилось в нашей семье.

С самого моего рождения в нашей семье было множество животных. У нас был хомяк по имени Кнопка, который неожиданно оказался мальчиком, кошка, которую мы звали просто «Кошка», собака Тошик и морская свинка по имени Андрей, которую почему-то называли Хомой или даже Хомкредитом. Однако, к сожалению, ни один из них не дожил до 2024 года, и вот, четыре месяца назад, мы вновь задумались о новом члене семьи — собаке.

Всё началось с неожиданного случая. Знакомый моего отца отправился в Мариуполь с гуманитарной миссией. Этот город, который пережил страшные разрушения в 2022 году, нуждается в восстановлении, и волонтеры активно помогают в этом процессе.

ПОБЕДИТЕЛЬ В ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ 15 – 18 ЛЕТ

Когда он вернулся из поездки, оказалось, что в его машину, незаметно для всех, пробрался пес. Собака настолько полюбилась ему, что он хотел оставить её себе. Однако внезапно выяснилось, что члены его семьи страдают от аллергии на шерсть, и тогда они приняли трудное решение — найти псу новый дом.

Так Марик оказался у нас.

С первого дня Марик покориł наши сердца своей ласковостью и преданностью. Но вскоре мы начали замечать странности. Он был породистым русским кокер-спаниелем, отлично знал команды, хотя никто из нас его не обучал. Ветеринар определил его возраст примерно в три года, а сломанная задняя лапа, неправильно сросшаяся, говорила о том, что кто-то его бросил или не мог заботиться о нём. И мы не могли не задуматься: что же произошло с его прежними хозяевами? Почему они не забрали с собой пса, которому явно уделяли внимание и заботу? Все эти мысли приводили нас к грустному выводу, что его хозяева, вероятно, остались в Мариуполе навсегда...

Но, несмотря на всё пережитое, Марик сохранил любовь к людям. Он не лает от страха и не прячется, а наоборот, он ищет общения и ласки. С каждым днём он становится всё более уверенным, весёлым и игривым. Иногда мне кажется, что он понимает: жизнь, какая бы она ни была, продолжается. И эта новая глава его жизни — в нашей семье — даёт ему силы идти вперёд.

Может быть, животные, которые прошли через такие испытания, понимают что-то, чего мы, люди, часто не замечаем? Возможно, именно они лучше всех могут показать нам, как важно ценить каждый момент, как важно любить и не терять веру, даже когда весь мир кажется враждебным. Марик стал для нас не просто собакой, а символом надежды и того, что, даже пройдя через самые тёмные времена, можно вновь найти свет и любовь.

Каждый питомец — это возможность узнать больше не только о животных, но и о себе. Ведь в их безусловной любви и верности мы видим отражение того, какими мы могли бы быть: искренними, добрыми и готовыми начать сначала, несмотря на все невзгоды.

ЛИСОВСКИЙ РОМАН

12 лет

г. Сосново

«Моя собака Рокки»



На фотографии наша собака Рокки с моей сестрой Катей.

Рокки родился в холодную зиму в лесу, он его брат и его мама несколько месяцев жили в лесу неподалёку от коттеджного поселка, их подкармливали добрые люди. В мае они попали в отлов по программе стерилизации безнадзорных животных. Мы с папой пришли в ветеринарную клинику и увидели в клетке несчастного щенка, он был сильно напуган и у него были грустные глаза. Дома мы посоветовались семьей и решили забрать этого щенка себе.

И вот уже полгода он член нашей семьи, конечно, он иногда пугается собак и даже кошек, но он добрый, умный, верный друг, и мы его очень любим!

СПЕЦПРИЗ В НОМИНАЦИИ «ЛУЧШЕЕ ЭССЕ»

БАЗЫКИН АЛЕКСАНДР

8 лет

г. Большая Вруда

«Наша любимая потеряшка»

Здравствуйте! Меня зовут Саша. Два года назад мамина подруга мне на День рождения подарила нашу «принцессу» (это мы ее так дома называем) по кличке Ликки. Порода у нее Бенгальская чистокровная (кто не знает такую породу, то это смесь дворовой кошки с дикой). И это совершенно верно (если кто знает эту породу поймет, что действительно по полу они не ходят, а «летают».



Этим летом у нас произошел случай. Придя домой, мы не нашли нашу любимицу. Обыскав всё, мы поняли, что произошла «катастрофа», наша мадам спрыгнула с окна, т.к. старший брат уехал на футбол и не закрыл его. И тут у нас началась паника! Время было уже к вечеру, начинало темнеть. Мы взяли фонарики пошли искать, обошли все подвалы в округе, парки, стоянки - результата нет. Вернулись домой усталые и расстроенные (на следующий день мы повторяли наши поиски снова и снова - результата опять никакого (как сквозь землю провалилась)). Оповестили всех соседей, друзей, а вдруг кто-нибудь увидит, но результата опять нет. Итак, прошло 2 недели, как наша малышка пропала, мы уже не верили в чудо, но оно произошло, в один из дней старший брат шел домой и увидел рядом с домом нашу обдичавшую, блохастую, истощенную Ликки. Принес домой, она плакала, как ребенок, и ругалась на нас, что мы недоглядели за ней, и мы вместе с ней. Сейчас уже все хорошо - подлечили, откормили, блох вывели. И сделали себе урок на всю жизнь! Берегите себя и своих любимцев!

ПАРАЕВА СОФЬЯ

14 лет

г. Пикалево

«Из опыта приобретения домашнего питомца в семье»



Мое эссе хочу начать словами из произведения французского философа и моралиста Антуана де Сент-Экзюпери, автора знаменитого произведения «Маленький принц» «мы в ответе за тех, кого приручили». Фраза является одной из самых известных цитат. Это слова Лиса, адресованные Маленькому принцу: «— Люди забыли эту истину, — сказал Лис. — Но ты не должен её забывать. Мы всегда будем в ответе за тех, кого приручили.

Это значит, что каждый человек несет ответственность за тех, кого он привлекает к себе. А к животным это высказывание относится особенно. Когда мы хотим взять маленькое живое существо к себе домой, мы должны понимать – сможем мы за ним ухаживать, не надоест ли оно нам, когда вдруг сгрызет нам любимые туфли, или нагадит в тапочки, сможем ли ухаживать, если заболит, пойдём ли гулять, когда на улице снег или дождь, да и просто любить, потому что ВЗЯЛИ.

К сожалению, не каждый из нас это понимает.

СПЕЦПРИЗ В НОМИНАЦИИ «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ»

Также и я, когда была совсем маленькой девочкой, просила родителей взять к себе любого питомца, все равно кого, лишь бы «было».

Первым моим питомцем была Кошка Белка - единственное животное, которое появилось у нас, в нашей семье, когда я только родилась и на данный момент Белка живет у бабушки в Белоруссии, потому, что мы жили раньше там.

Так как я жила в неблагополучной семье, мне кажется сейчас, что родители разрешали мне брать в дом любое животное, лишь бы я не мешала им, была чем-то занята. Так появились хомячки, когда мне было 7 лет, но кот Тема, который появился сразу же после хомячков – их съел, кто-то из братьев забыл закрыть клетку к хомякам.

В возрасте 8 лет мне завели попугая Кешу, но он также долго у нас не задержался – улетел в открытое окно.

Но как у любого ребенка интерес к животному у меня быстро проходил. Да, поиграть, побегать с ним было интересно, но в силу возраста - я не могла полноценно ухаживать за животными и порой родители или выгоняли на улицу животного, так как звереныш пищал или было даже то, что животное погибало от голода, был случай, когда родители выгнали кота Джексона на балкон, и ночью от холода он погиб.

В более старшем возрасте, я притащила в дом подбитого голубя и назвала его Васькой - почему так назвала - не знаю, просто придумала кличку. Я ухаживала за ним, даже пыталась делать игрушечные уколы, но увы, от моих уколов голубь не поправился...

Также, гуляя в саду у бабушки, я увидела чудного ежика и решила его взять к себе. Придумала кличку Крафт, прожил он у меня 2 дня, и убежал обратно в лес (видимо, в лесу ему было лучше, чем со мной).

СПЕЦПРИЗ В НОМИНАЦИИ «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ»

По семейным обстоятельствам я была передана в ресурсный центр. Так как я очень люблю животных, но понимаю, что в центре не может быть их, я продолжаю подкармливать животных (бездомных кошек, собак) на улице, люблю за ними наблюдать, возвращаясь со школы. Даже 2 кота, я их прозвала Черныш и Зайка (по их черному и серому окрасу), которые живут просто под кустом на тропинке, по которой я иду домой, всегда меня встречают громким «мяуканьем»

Сейчас бабушка живет в том же городе, где находится центр, в котором я проживаю. И зная, что я очень люблю животных завела себе щенка Вольта, с которым часто меня навещает. Каждую неделю я вижу, как растет питомец, играю с ним, провожаю взглядом бабушку и Вольта, когда те идут домой... Возможно, что это плюс для Вольта, что он живет с бабушкой, а не со мной – я и вижу с ним, но в то же время он в безопасности... Вот такой негативный опыт проживания домашних животных в моей семье, вернее там, где есть я.

ЛУНИНА ЕЛЕНА

12 лет

г. Выборг

«Моя первая собака – любовь на всю жизнь»



Мы с сестрой всегда мечтали о собаке, настоящем друге как у нашей мамы в детстве. На день рождения моей сестры в одиннадцать лет ей подарили коробку, в которой лежала фотография щенка с розовым бантиком на шее. Мне тогда было всего пять лет. Мы с сестрой смотрели на эту открытку и не понимали, что это? Оказалось, на фотографии был наш будущий

член семьи. Это был щенок эрдельтерьера. Как мы с сестрой обрадовались, мы плясали и смеялись. Мы с нетерпением ждали день, когда придет щенок. А тем временем мы готовились к его приезду: изучали информацию о породе, купили необходимое для щенка.

Наконец, наступил тот долгожданный день – родители поехали за щенком в Санкт-Петербург. Я ждала их возвращение и изо всех сил старалась не заснуть. Когда я проснулась, мы с сестрой побежали в комнату. Там нас встретил милый чернявый комочек шерсти, он так весело махал хвостиком и радовался нам. Это была девочка, наша Чиза или Чизетта по родословной.

Уклад жизни в нашей семье поменялся на все сто процентов и только в лучшую сторону. Столько положительных эмоций каждый день мы никогда не получали. Эрдельтерьер это очень энергичная, жизнелюбивая и любопытная собака. Грусть ей не свойственна.

СПЕЦПРИЗ ПРЕСС-СЛУЖБЫ УПРАВЛЕНИЯ ВЕТЕРИАНИРИИ ЛО, НОМИНАЦИЯ «КРЕАТИВНОЕ ФОТО»

Чизе интересно всё, что мы делаем, даже, когда папа ремонтирует раковину, она тоже помогает. Больше всего ей нравится помогать на кухне, когда мама готовит еду или мы кушаем. Тут она самый главный помощник – пылесос. На кухонном полу ни одной крошки.

Летние каникулы мы Чизой и бабушкой живём на даче. Там мы прыгаем на батуте, и Чиза тоже с нами, купаемся на озере, ходим в лес за грибами. Чиза любит играть с палочками, просто обожает их. Мячики мы от неё прячем, потому что она их прокусывает.

Больше всего я люблю, когда мы путешествуем на машине на дальние расстояния вместе с Чизой. Это самое лучшее время. В этом году мы ездили в поход в дрессировочный лагерь в Тверской области. Мы жили в палатках на берегу реки Нерль. Там мы познакомились с другими семьями и их собаками. Это очень интересные люди. По вечерам мы сидели у костра и пели песни под гитару. А днём я с Чизой ходила на дрессировочную площадку и занималась с ней. Правда Чиза именно на площадке оказалась умнее меня, инструктор её хвалил, а меня «ругал». Это было новое и полезное общение между мной и Чизой.

Забыла сказать, наша Чиза чемпионка, она выигрывает выставки до сих пор российские и международные, когда можно было ездить за границу. Она чемпион России, Белоруси, Эстонии, Литвы и Финляндии. Моя старшая сестра занималась с ней в кружке Юный хэндлер, пока ей не исполнилось восемнадцать лет.

Сейчас мне двенадцать лет, а Чизе уже восемь лет, по собачьим меркам она ветеран. Она стала всё чаще ворчать, когда к ней подходишь во время сна. А мне так хочется погладить её, когда она спит. Раньше она просыпалась и махала хвостиком, а сейчас говорит «mmm». Несмотря на возраст, она сохраняет свою жизнерадостность и любопытство. Все дела делаются в присутствии неё.

Мне повезло, что именно Чиза стала моей первой собакой. Я буду помнить о ней всю жизнь и рассказывать моим детям. Возможно, когда они вырастут, они заведут эрдельтерьера.

ХАССАН ДИАНА ХЕЛЬМИ

7 лет

г. Луга

«Мои лучшие друзья»

У нас дружная семья, у меня есть любимые питомцы и они так же члены нашей семьи. Мой кот Соник, очень ласковый, мы взяли его с улицы котенком, вылечили, обработали от блох, глистов, сделали привики, кастрировали, это самый ласковый и умный кот, он будит меня по утрам, и я обожаю гладить его мягкую шубку. Сейчас ему 1.5 года, летом мы ездили с ним в отпуск, на презде, он прекрасно вел себя в поезде и в деревенском доме ловил нам мышей, и я хотела бы всем посоветовать, взять хоть одного котенка с улицы, он будет вам благодарен, и это будет ваш друг!

Без кота и жизнь не та! Кот – это символ уюта в доме!

Когда мне грустно, меня всегда развеселит моя собачка Эмили, она всегда радостно встечает меня и виляет своим хвостиком, она такая милая, а вес у нее 1.8 кг, ей 2 года, они дружат с Соником, а Соник обожает Морскую свинку!

Мой третий питомец Морская свинка Алиса, она милая, добрая и пушистая, добрая и любит кушать овощи. **МЫ ВМЕСТЕ ОТЛИЧНЫЕ ДРУЗЬЯ!**



БРОДЯГИН ИГОРЬ

7 лет

г. Шлиссельбург

«Мы навсегда в ответе за тех, кого приручили»

У меня есть четвероногий друг - Федя. До двух лет Федя жил у цыган дома, в клетке. Федя - маленький, но очень гордый пёс, который никогда не даст себя в обиду. Если его кто-то дразнит, он забавно рычит. Именно эта реакция нравилась цыганятам, которые его постоянно дразнили. В итоге, их бабушка, старая цыганка, сжалилась над собакой и отдала Федю своей знакомой - моей бабушке. Так Федя и оказался у нас дома. Было очень забавно наблюдать, как Федя изучал окружающий мир, выйдя впервые на улицу, как он нюхал травинки, пугался мух и с удовольствием знакомился с каждой встречной собакой. Федя оказался отличным компаньоном. Он очень любит путешествия. Если мы собираемся в город или в лес, в поездку на катере или на велосипедах, мы берём Федю с собой. Иметь такого друга - очень весело, но одновременно, это очень ответственно. Федю надо кормить, выгуливать, следить за его здоровьем. Животные такие же живые, как и мы, и им также может нездоровиться, а сказать, что болит, они не могут. Недавно Федя заболел, не пил, не ел. Я очень переживал за него. Мы с мамой отвезли собаку к ветеринарному врачу, который осмотрел его, прописал лекарство и вылечил Федю. Я был рад, когда Федя снова стал весёлым, жизнерадостным пёсиком, готовым к приключениям. Я люблю своего питомца.



СПЕЦПРИЗ ПАРТНЕРА КОНКУРСА
ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ГОРПИНИЧ БОГДАН

12 лет

п. Сиверский

«История спасения Каркуши и Авроры»



В июле прошлого года мы с родителями нашли в канаве у дороги воронёнка, ему был примерно месяц, он не мог летать – было сломано крыло и почти всё тело было синее – как сказал врач, сильный удар, возможно, сбила машина. Мы назвали птенца Каркушей. Каркуша не умел ещё питаться

самостоятельно, и мы всей семьёй его выкармливали по часам – мама держала, папа кормил, а я подавал еду и лекарства. Это были очень тяжёлые дни, мы мало спали, хорошо ещё, что были каникулы.

Первая орнитолог, к которой мы обратились, сначала сказала, что он умрёт на следующий день, потом давала Каркуше 5-7 дней жизни на лекарствах. Но мы не привыкли сдаваться и верили, что вытянем его. Нашли другого, более опытного врача, купили специальный прибор, подающий кислород, полтора месяца ежедневных процедур и лечения дали свои плоды, Каркуша пошёл на поправку.

Через месяц орнитолог, которая помогала нам лечить Каркушу, рассказала нам, что ещё один воронёнок с тяжёлой судьбой ищет дом.

СПЕЦПРИЗ ПАРТНЕРА КОНКУРСА ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Его нашли птенцом в центре Мурманска. Он был истерзан, истыкан ножом и больше был похож на кусок мяса с головой вороны. Тем, кто так издевался над птенцом, этого показалось мало, и они сожгли его наполовину. Наша семья была шокирована этой историей и фотографиями Авроры – так звали птенца.

Не раздумывая, мы решили, что мы станем семьёй для несчастного воронёнка. Нам его привезли из Мурманска в специальном контейнере.

Теперь у нас два необычных питомца – Каркуша и Аврора. Они оба мальчики, живут в вольерах, хорошо себя чувствуют, только летать не могут. Каркушу мама учит говорить, Аврора более замкнутый и пугливый, потому что у него нет доверия к людям после пыток, которые ему пришлось пережить.

Этими историями я хотел сказать, что важно быть равнодушным к чужому горю, быть добрым и отзывчивым. Я очень горжусь моими родителями, которые несмотря на свою занятость и взрослые проблемы, не прошли мимо чужой боли и страданий и дали дом и любовь несчастным птицам. Я счастлив, что у меня такая семья и такие питомцы.

**ВСЕ КОНКУРСНЫЕ РАБОТЫ
МОЖНО СМОТРЕТЬ ЗДЕСЬ**



ОРГАНИЗАТОР



ПАРТНЕРЫ

